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STEAM-ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

У СИСТЕМІ ВИЩОЇ І НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ 

 

Актуальність розгляду STEAM-технологій навчання у системі вищої і 

неперервної освіти викликана можливостями інформаційного суспільства і 

наявними теоретичними надбаннями у педагогіці вищої школи й андрагогіки 

[1, с. 74–79; 2, с. 104–107; 3, с. 238–243; 4, с. 60–64; 5, с. 22–25; 6, с. 7–11; 7, 

с. 108–112; 8, с. 749–760; 9, с. 472–484 та ін.].  

STEAM-технології навчання у системі вищої і неперервної освіти є 

таким навчанням, коли застосовуються психологічні резерви особистості й 

діяльності студентів, не використовувані за звичайного навчання [6, с. 7].  

Конкретні аспекти проєктування STEAM-технології навчання у системі 

вищої і неперервної освіти, які мали метою інтенсифікацію навчання, 

досліджувалися багатьма авторами, зокрема, особливості проєктування 

інноваційних технологій досліджувала Л. Лебедик [1–5; 8–9], окремі аспекти 

запровадження технологій інтенсивного навчання висвітлені нами [6, с. 7–11; 

7, с. 108–112 та ін.].  

Сутність проєктування STEAM-технології навчання у системі вищої і 

неперервної освіти полягає в аналізі вихідних умов, чинників і характеристик 

професійної підготовки споживачів освітніх послуг і побудові її прогнозованої 

моделі. Застосування поняття «проєктування» стосовно STEAM-технології 

навчання у системі вищої і неперервної освіти здобувачів освіти сприятиме 

вирішенню ряду методологічних проблем, розширить термінологічний 

простір галузі знань «Педагогіка».  

 Аналізуючи поняття проєктування STEAM-технології навчання у 

системі вищої і неперервної освіти, ми дійшли висновку, що в діяльності 

викладача воно є процесом створення проєкту цієї технології навчання. Проєкт 

має здійснюватися в умовах процесу професійної підготовки здобувачів освіти 

і забезпечувати його ефективне функціонування і розвиток. Результатом 

проєктування є модель STEAM-технології навчання здобувачів освіти, що має 

системні властивості, ґрунтується на дидактичному винаході, передбачає 

можливість подальшого використання моделі STEAM-технології 

навчання [6, с. 8]. 

Ми розглядали поняття «STEAM-технології навчання у системі вищої і 

неперервної освіти» у дидактичному аспекті, тобто як спосіб взаємодії 

суб’єктів професійної підготовки здобувачів освіти. STEAM-технологія 

навчання є жорстким алгоритмом методів, прийомів, технік навчання, що 

гарантує досягнення поставленої мети [6, с. 10].  

Аналіз сутності складників забезпечення технології STEAM-технології 
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навчання у системі вищої і неперервної освіти, зокрема, мети, змісту, форм, 

засобів, методів, матеріальної бази навчання, вказав на появу нових засобів 

навчання, таких як: а) електронний підручник; б) його мультимедійна версія; 

в) електронний опорний конспект; г) теоретико-довідковий модуль; 

д) роз’яснюючий модуль; е) автоматизована навчальна система; 

є) комп’ютеризований задачник; ж) комп’ютеризований лабораторний 

практикум; з) функціональний комп’ютерний тренажер; к) автоматизована 

інформаційна система; л) система автоматизованого проєктування; 

м) автоматична система контролю знань; н) експертна навчальна система; 

о) автоматизована система наукових досліджень; п) комплексний 

комп’ютерний тренажер; р) комп’ютерні засоби навчання для ділових ігор 

тощо [1, с. 74–79; 2, с. 104–107; 3, с. 238–243; 4, с. 60–64]. 

Концепція проєктування STEAM-технології навчання у системі вищої і 

неперервної освіти, запропонована нами, є життєво необхідною, 

використовується у навчальному процесі і буде збагачуватися новими ідеями. 

Перевагами концепції проєктування STEAM-технології навчання у системі 

вищої і неперервної освіти є використання різних методологічних засад, які 

можна покласти в основу подальших наукових досліджень. 
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STEAM-ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ЗАКЛАДІВ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Розглядаючи STEAM-технології навчання майбутніх педагогів закладів 

позашкільної освіти зазначимо, що у сучасних умовах важливо сформулювати 

вимоги до проєктанта означених технологій. 

Проєктувальні вміння викладача-проєктанта STEAM-технологій 

навчання майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти складають вміння: 

а) визначати вихідні дані для проєктування STEAM-технологій навчання; 

б) формулювати поточну і кінцеву мету STEAM-технологій навчання; 

в) знаходити раціональні способи їх досягнення; г) здійснювати перспективне 

планування навчання на основі STEAM-технологій, правильно ставити 

стратегічні, тактичні, оперативні завдання, вибирати методи їх вирішення; 

д) виділяти інформаційно-смислові елементи і дидактичні одиниці 

навчального матеріалу, визначати послідовність їх вивчення; е) передбачати 

можливі результати вирішення навчальних завдань протягом усього періоду 

навчання; є) ставити перед студентами загальні групові й індивідуальні цілі 

аудиторної, позааудиторної, самостійної роботи; ж) встановлювати 

оптимальний обсяг навчального матеріалу; з) знаходити опорні міжпредметні 

зв’язки; к) моделювати зміст навчального матеріалу, методи викладання курсів 

на основі STEAM-технологій, з урахуванням їх місця і ролі в освітній програмі 

підготовки майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти [1–7 та ін.]. 

Викладач має володіти інструментальними компетенціями: а) вміти 

працювати з традиційними носіями інформації, розподіленими базами знань; 
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